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Echantillon de 1 020 personnes représentatif des Français âgés de
18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de
l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la

moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez à l’Union européenne aujourd’hui ? (question ouverte, réponses 
spontanées)

Pour décrire spontanément leur vision de l’Union européenne, les Français
citent principalement des éléments économiques et notamment l’euro

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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C'est une réalité qui a du sens, regroupant des Etats-membres qui partagent des
valeurs, des modes de vie, des systèmes politiques...

C'est une construction « artificielle », regroupant des Etats-membres qui ne
partagent pas vraiment des valeurs, des modes de vie, des systèmes politiques...

Ne se prononce pas
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Pour vous, l’Union européenne … ? 

Près des deux tiers des Français ont le sentiment que l’Union européenne
est aujourd’hui une construction artificielle

35-49 ans : 72%
50-64 ans : 70%
Diplôme inférieur au Bac : 75%
Sympathisants Front de Gauche : 82%
Sympathisants FN : 90%

18-24 ans : 61%
Diplôme supérieur à Bac +2 : 48%
Sympathisants PS : 56%
Sympathisants EELV : 61%

- À tous, en % -
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Oui Non Ne se prononce pas
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Si aujourd’hui l’Union Européenne n’existait pas, faudrait-il ou pas la créer ? 

Pour autant, l’Union européenne n’est pas majoritairement perçue comme
inutile : si elle n’existait pas, 63% des Français estiment qu’il faudrait la créer

Femmes : 45%
35-49 ans : 46%
Diplôme inférieur au Bac : 52%
Sympathisants FN : 80% Hommes : 72%

18-24 ans : 76%
65 ans et plus : 69%
Diplôme supérieur à Bac +2 : 79%
Sympathisants de Gauche : 79%
Sympathisants de Droite : 74%

- À tous, en % -
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas
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Souhaitez-vous que les Etats de l’Union Européenne (y compris la France) envoient des troupes militaires en Ukraine pour mettre fin au conflit armé qui 

oppose l’Etat ukrainien aux mouvements séparatistes pro-russes ? 

Plus de deux Français sur trois sont opposés à ce que les États de l’Union
européenne envoie des troupes militaires en Ukraine

Non : 68%

65 ans et plus : 78%
Diplôme inférieur au Bac : 75%

Sympathisants FN : 80%

Oui : 32%

18-24 ans : 44%
25-34 ans : 40%

Diplôme supérieur à Bac +2 : 36%
Sympathisants PS : 47%

Sympathisants EELV : 65%

- À tous, en % -
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Les citoyens

Les parlements de chaque pays européen

La France

Le Parlement européen

La Grèce

La Commission européenne

Le « couple franco-allemand », la France et l’Allemagne

La Banque Centrale Européenne (BCE)

Le Royaume-Uni

L’Allemagne

Pas assez de pouvoir Trop de pouvoir Ni trop, ni pas assez de pouvoir Ne se prononce pas

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il trop ou pas assez de pouvoir dans l’Union européenne aujourd’hui ?

Selon une majorité de Français, l’UE n’accorde pas assez de pouvoir aux
citoyens, mais trop à la BCE, à la Commission européenne et à l’Allemagne

- À tous, en % -
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Les citoyens

Les parlements de chaque pays européen

La France

Le Parlement européen

La Grèce

La Commission européenne

Le « couple franco-allemand », la France et 

l’Allemagne

La Banque Centrale Européenne (BCE)

Le Royaume-Uni

L’Allemagne

À l’inverse, les sympathisants de l’UMP sont plus enclins à regretter un
pouvoir insuffisant de la Commission, de la BCE et du couple franco-allemand

- À tous, en % de « Pas assez de pouvoirs » -

Hommes : 83%

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il trop ou pas assez de pouvoir dans l’Union européenne aujourd’hui ?

Sympathisants Front de Gauche : 57%

Sympathisants FN : 57%

65 ans et plus : 44% / Diplôme supérieur à Bac +2 : 43%
Sympathisant PS : 50% / Sympathisants EELV : 57%
Sympathisants MoDem : 52%

Sympathisants Front de Gauche : 48% / Sympathisants EELV : 38%

Sympathisants UMP : 28% / Sympathisants EELV : 32%

65 ans et plus : 26% / Sympathisants UMP : 28%

Hommes : 18% / 65 ans et plus : 19%
Revenus du foyer supérieurs à 5 000€ nets mensuels: 27%
Sympathisants UMP : 32%

Sympathisants UMP : 18% / Sympathisants FN : 20%

Nord-Est : 12% / Sympathisants UMP : 15%
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La Banque Centrale Européenne (BCE)

L’Allemagne

La Commission européenne

Le Royaume-Uni

Le Parlement européen

Le « couple franco-allemand », la France et 

l’Allemagne

Les parlements de chaque pays européen

La Grèce

La France

Les citoyens

Le sentiment que les institutions européennes disposent de trop de pouvoirs
dans l’UE est particulièrement répandu parmi les personnes proches du FN

- À tous, en % de « Trop de pouvoirs » -

Sympathisants Front de Gauche : 82%
Sympathisants FN : 64%

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il trop ou pas assez de pouvoir dans l’Union européenne aujourd’hui ?

Diplôme inférieur au Bac : 52% / Bac : 54%

Hommes : 53% / 50 ans et plus : 51%
Diplôme inférieur au Bac : 52%
Sympathisants FN : 62%

Hommes : 38% / 65 ans et plus : 41%
Sympathisants MoDem : 47%

Diplôme inférieur au Bac : 37% / Sympathisants FN : 56%

Sympathisants Front de Gauche : 38%

Sympathisants FN : 24%

Sympathisants UMP : 19% / Sympathisants FN : 21%
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Le « couple franco-allemand », la France et 

l’Allemagne

Le Parlement européen

La Commission européenne

Plusieurs pays autres que la France et 

l’Allemagne

La Banque Centrale Européenne (BCE)

Aucun de ces acteurs

Parmi les acteurs suivants, à qui faites-vous le plus confiance pour améliorer le fonctionnement de l'Union européenne ? (réponses données à l’aide d’une 
liste)

Parmi plusieurs acteurs possibles, aucun ne recueille la confiance de plus
d’un quart des Français pour améliorer le fonctionnement de l’UE

- À tous, en % -

18-24 ans : 30% / 65 ans et plus : 28%
Diplôme supérieur à Bac +2 : 26%
Sympathisants UMP : 39%

Hommes : 22%
Sympathisants PS : 31% / Sympathisants EELV : 41%

Femmes : 11%

Hommes : 7% / 25-34 ans : 9%
Diplôme supérieur à Bac +2 : 8%
Sympathisants de Gauche : 10%

18-24 ans : 7%
Sympathisants de Droite : 6%

35-49 ans : 52%
Diplôme inférieur au Bac : 53%
Sympathisants FN : 70%


